

GORENJEJEC

Političen in gospodarski list.

Stane za Kranj z dostavljanjem na dom 4 K, po pošti za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za Nemčijo 4 marke, za Ameriko 2 dolarja. Posamezne številke po 10 vin. — Na naročbe brez istodobne vpošiljatve naročnine se neozira. Uredništvo in upravnništvo je na pristavi g. K. Floriana v «Zvezdi». — Izdaj. in odgov. uredn.: Z. Lampret. — Rokopisi naj se pošljejo, če mogoče, že med tednom.

Izhaja vsako soboto
zvečer

Inserati se računajo za celo stran 50 K, za pol strani 30 K, za četrt strani 20 K. Inserati se plačujejo naprej. Za manjša oznanila se plačuje za petit-vrsto 10 vin., če se tiska enkrat, za večkrat znaten popust. — Upravnništvo naj se blagovoljivo pošiljati naročnina, reklamacije, oznanila, sploh vse upravne zadeve, uredništvu pa dopisi in novice. — Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo.

Vodovod za Kranj in okolico.

Vodovod za Kranj in okolico se je koncem avgusta uradno pregledal ter se je dognalo — kakor čitamo v nekem ljubljanskem dnevniku strokovnjaško poročilo stavbnega odseka deželnega odbora — potom merjenja, da dasta oba studenca, ki sta zajeta, skupaj 17 sekundnih litov, v rezervar pri Tupaličah pa priteče na sekundo nekaj več kakor 11 litrov, to je na dan okroglo 1000 m³. Mesto Kranj in pri vodovodu udeležene vasi imajo skupaj 6330 prebivalcev, pride torej pri dotoku 1000 m³ na dan in osebo 158 litrov množina, ki presega daleč vodno preskrbo po mestih, kjer se računa povprečno le s 100 litri.

Toplina vode, ki se je obenem merila, je znašala pri studencih 8·5° C, v zadnjem raztežilniku nad Polajnarjem 9·5°, v hiši Mubija 10·5°, v rezervarju Tupaliče 11°, na Visokem 12°, v Britofu 13°, na Primskovem 14°, v stolpnem rezervarju 14·2° ter končno v Kranju na trgu 15° in v spodnjem delu mesta pri novem mestu 16° C; na drugi glavni progji v Šenčurju 15°, v Voklem 16·5° in Vogljah 17° C; pripominja se, da je bil dan, ko se je merilo, zelo vroč, toplomer je kazal zjutraj ob 9. uri v senci na prostem 19° C. Razvidno je iz teh podatkov, da raste toplina od studenca nizdol stalno, ni pa čudno, da je razlika proti koncu precej znatna, saj je n. pr. Kranj od studencev oddaljen 16 km; svet, po katerem je vodovod, je skoro izključno gramoznat ali skalovit. Vpliv zračne toplote, ki je letos še izvanredna, se zato v tem svetu tembolj kaže; gotovo pa je, da se bo tudi razmerje še nekoliko

zboljšalo, ko se bodo vodovodni jarki še bolj utrdili, kar pri takem svetu vedno trpi nekaj let.

Da bi se voda v stolpnem rezervarju kaj segrela, kakor se splošno misli, ne odgovarja dejstvom, saj je iz navedenih podatkov jasno razvidno, da je toplina vode na Primskovem skoro enaka oni v rezervarju. Pripomniti je še treba, da niso te topline, ki so nastale letos pod najneugodnejšimi razmerami — velika izredna vročina in skoro nič dežja — nič presenetljivega ter da so še vedno znatno manjše, kakor drugod po mestih, ne izvzemši Ljubljane, če se jemlje voda le nekoliko oddaljeno od glavne dovodne cevi. V glavnem mestu Saksonske, v Draždanih, potem v Hamburgu in še po drugih velikih nemških mestih znaša toplina vode v ondodnih vodovodih poleti nad 20° C; kakor razvidno, so tozadevne razmere pri tem vodovodu nasproti drugim precej boljše.

Tlak je pri vodovodu splošno ugoden, le v Tupaličah, ki je blizu rezervarja in še ne 20 m nižje od njega, se pripeti, da je ta tlak, če se jemlje nizdol hkrati dosti vode, nekoliko slabjši; za dobivanje vode je to brez pomena, za slučaj ognja se pa zapre zasunek ali za Tupaličami ali na Visokem ter je potem za gašenje ves naravni tlak na razpolago. Za časa preiskave se je našel rezervar v Tupaličah (400 m³), in sicer ob 4. uri popoldne skoro poln, stolpni rezervar v Kranju je pa imel ob pol 8. uri zvečer še 3·40 m vode, to je skoro 200³. Vodovodni nadzornik je izjavil, da so vodne razmere v rezervarjih skoro vsak dan enake. Iz tega sledi, da se je prebivalstvo že precej privadilo vodovod pravilno uporabljati, da ne troši po nepotrebnem in brezobzirno z vodo,

kar se včasih godi drugod. Ta pametna uporaba vodovoda pride prebivalstvu samemu v korist — misliti je predvsem na slučaj ognja — zato se mora taka obzirnost le pohvalno nmeniti z željo, da ostane tudi nadalje tako. Pripetilo se je pa nekolikokrat, da je posegla vmes tudi ali nevedna ali pa zlobna roka, ki je spuščala vodo pred rezervarjem v Tupaličah, da je ta postal čisto prazen, vsled tega niso imefi ljudje vode; drugikrat se je našel zasunek za Tupaličami zaprt, tako da so ostale vse druge vasi in mesto Kranj brez vode.

Resno se svari pred takim početjem; prebivalstvo samo naj izsledi take svoje škodljivce in jih ovadi na pristojnem mestu.

Strogo je namreč prepovedano, na vodovodnih cevih izvrševati katerakoli dela, odpirati hidrante izvzemši slučaj ognja, vrleti zasunke itd., vsa ta dela sme izvrševati le za to postavljeni vodovodni nadzornik, prebivalstvo naj se pa v svojem lastnem interesu ravna po navodilih nadzornika.

To velja ne le za predmetni vodovod, ampak za vse druge vodovode sploh, ker le tedaj je mogoče te potrebne in ljudstvu koristne naprave držati v takem redu, da so v stanu, svojemu namenu vedno dobro služiti.

DOPISI.

Iz občine Ovsitše pri Podnartu. Ne bi se oglašili danes v „Gorenjcu“, ko bi se ne zaletel fajmošter Vrankar v zadnjem „Domoljubu“ v naše samostojno misleče vollice, kateri so dne 19. m. oddali neustrašeno svoje glasove proti oni farovski stranki, katera je navajena vedno le zmagati. Da je bil boj hud in vroč, ste že poročali, g. urednik. Danes pa si bomo ogledali ta boj nekoliko bližje, da javnost zve, s kakimi sredstvi

PODLISTEK.

A. G.:

Pripovedka.

Ko je Bog vstvaril svet, se je zadovoljno obrnil po njem, rekoč: „Tako, zdaj sem izvršil veliko nalogo, vse sem vstvaril, kar je bilo dobro in potrebno, tudi človeka, ki sem mu dal svojo lastno podobo. Naj bo vreden gospodar svojih stvari na zemlji.“

Pogladil si je sivo brado in se zamislil: Ali bo človek zadovoljen s tem domovanjem, ali ne? In ker je takrat tudi že delovala sugestija, je prvi človek ravno v tistem trenutku inisil ravno tisto, namreč, ali morem biti zadovoljen na tem svetu ali ne?! Vsedel se je pod figovo drevo, od katerih pravijo, da je Bog posadil prve v paradizu, in je začel misliti, kaj bi počel. Potem je zopet vstal in se izprehajal, ali ta nenadna izprememba mu ni vtolažila duše, začutil je tako nekaj kakor dolgčas, katerega pa ni vedel s čim pregnati.

Cigaret takrat še ni bilo, kvart in bilarda tudi še ne, in ko bi prav bil, ubogi Adam ni imel sotovarša; vino pa, kakor veste, je iznašel šele oče Noe. Tako se je prvi človek kmalu nasitil v paradizu vseh dobrot in kadar je človek dobrega presit, si po navadi želi za izpremembo hudega. Tako je tudi Adam stopil do svojega stvarnika in mu tožil svojo nadlogo.

„Kaj torej hočeš, da naj storim,“ pravi Bog.

„Stori, kar hočeš,“ pravi prvi človek, „samo glej, da ne ostanem sam, da mi ne bo dolgčas.“

„No, če nimaš druge želje,“ pravi Bog, „temu se lahko pomaga.“ — Res, človeku ni dobro samemu biti, naredimo mu pomočnico, njemu podobno. Nato se takoj odpravi na stvarjenje drugega človeka.

Sveto pismo pravi, da je Bog poslal Adamu trdno spanje in mu med tem vzel eno rebro, iz katerega je ustvaril Evo. Nekateri pa hočejo vedeti še več pa pravijo, da je takrat Bog že porabil ves material, iz katerega je ustvarjal svet in da je prišel v zadrego, ko je Adamu obljubil družico, ker je bil tega mnenja, da je že vse vstvaril, kar je bilo potrebnega. Vendar pa svojemu otroku ni mogel odreči prve prošnje, zato je sklenil, da tista stvar mora priti na svet na vsak način, naj že bo, kar hoče.

Ko se je naredil mrak in je Adam zadremal, je Bog stopil tiho v svojo delavnico in začel vstvarjati ženo. Vzel je snežno belino in rdečo kri — svilen nit in žametno kožico zrele marelice — dve zvezdi z nebeškega oboka — kačji strup, lisično zvijačo — pavovo gizdavost — našemljenost opično, mačjo potuhnjeno in hudobijo hudičevo — blebetavost papagajevo — nestanovitnost aprilovih dni — drdranje mlinskih koles in petje slavčeve — spanje rajskih duhov in nasmeh angeljski — sladkost cukrove bilke

in grenkobo pelinovo — vse to je zmešal in iz tega naredil lepo punčko in ji dal ime Eva. Pohitel je do Adama in jo posadil zraven njega.

Ko se je prvi človek prebudil in zagledal zraven sebe obljubljeno družico, se je neznansko razveselil in se ni mogel nagledati njenih lepih oči, ki so se mu zdele dve zvezdici z nebeškega oboka — in se ni mogel načuditi njenemu lepemu obličju, ki je bilo belo in rdeče kot sneg in kri, občudoval je njene goste svilene lase itd., pa šele, ko je začela govoriti, se mu je zdelo, da sliši slavčevo petje in ko se mu je nasmehnila, je vzkliknil od veselja. „Ljubi Bog,“ kaj lepšega nisi mogel vstvariti — in veselja ni bilo ne konca ne kraja. —

Minuli so trije dnevi in žena je bila vedno ljubka in prijazna proti možu, četrti dan pa sta prišla z besedami navskriž. S početka mu je le ugovarjala, potem se je začela razburjati in nazadnje mu je skočila v lase. — Od tega dne prvi človek ni več užival neskajljene sreče, včasih so se povrnili dnevi blaženega miru in medsebojne zastopnosti, pa niso trajali dolgo.

S tem pa Adam ni bil zadovoljen, šel je zopet k Bogu, potožil mu je svojo nadlogo, toda Bog ga zavrne, rekoč: Ljubi moj, tako si hotel imeti — sedaj pa imaš, zato potrpi!

„Oh, moj Bog!“ je jel jokaje tožiti Adam, „kaj pa si mi dal za ženo?“ Mislil sem, da imam angelja za družico, imam pa škrateljna. Če jo nagovorim, mi obrne hrbet, če se smejam, se

hotel zanimali slovenski krogi, da ne pride v tuje roke.

Občni zbor akad. fer. dr. «Prousta» se vrši 22. sept. ob osmih zvečer v Ljubljani v hotelu „Ilirija“ s sledečim sporedom. 1. Poročilo predsednika. 2. Poročilo odbora. 3. Poročilo podružnic. 4. Poročilo preglednikov. 5. Volitve. 6. Samostojni predlogi. 7. Slučajnosti.

Keča na Begunjski dol se bode zatvorila dne 24. septembra 1911. Po zatvoritvi se bode dobival ključ pri načelniku podružnice g. L. Fürsagerju v Radovljici.

Glasbena šola v Kranju (podružnica „Glasbene Matice v Ljubljani“) naznanja, da se vrši vpisovanje v glasbeno šolo za III. šolsko leto 1911/12 v nedeljo, dne 17. in v ponedeljek 18. septembra t. l. od 9. do 11. ure dopoldne v društvenih prostorih ob Glavnem trgu (nova Kušlanova hiša). — Redni pouk v vseh predmetih se prične v ponedeljek dne 18. septembra. — Glasbeno šolo vodi gospod Žiga Polasek, šolski voditelj in direktor glasbene in državnice priškole, orgle, petje in klavir. Učni predmeti: 1. Violina. 2. Klavir. 3. Solopetje. 4. Zborovo petje (deški, dekliški in dijaški zbor). 5. Glasbena teorija. 6. Harmonij in kontrpunkt. Pouk pa se uvede eventuelno tudi še v nekaterih drugih glasbenih predmetih in instrumentih. Pogoji vsprejema: 1. Ukovina za violino, klavir, solopetje, harmonijo in kontrpunkt ter za druge instrumentalne predmete po 4 K na mesec. 2. Ukovina za glasbeno teorijo 2 K za pol leta. 3. Ukovina za zborovo petje 1 K za pol leta. 4. Vpisnina za vsakega učenca 2 K za tekoče šolsko leto; vendar pa so vpisnine prosti oni, ki obiskujejo zborovo petje in glasbeno teorijo. V vsakem predmetu se vrši pouk dvakrat na teden. Gोजenci, ki žele, da se jim čas pouka v šoli pomnoži, plačajo primerno višjo ukovino. Oproščenje šolnine. Revne, marljive in nadarjene gojenke oprosti odbor plačevanja šolnine popolnoma ali deloma.

Odbor „Glasbene šole“.

Kamniške planine. Pot na Planjavo nad Kamniškim sedlom, ki jo je dalo napraviti „Slovensko planinsko društvo“, je sedaj dokončana. Omenjena nova planinska steza je zanimivo izpeljana in izborna zgrajena ter se drži smeri prejšnje poti, izogne se pa znanemu strmemu in zelo nevarnemu snežišču, vdrela je namreč v trdo skalovje nad navedenim snežiščem. Pot je docela varna, tako, da jo lahko prištevamo najlepšim potom Planjskih planinah sploh. Dobrodnežni potniki, ki se danes sprehajajo na Planjavo, naj se sprehajajo po tej poti, ki je bila med tem tudi pot na Kamniško sedlo in od tu čez Kotličice na Turško goro, najkrajša zveza z Grintovcem in s Češko kočjo. Turiste opozarjamo, da se Kamniška kočja zaključuje dne 17. septembra, nadalje, da je vsled lovskih ovirov prepovedana pot Dolga Njiva - Kalce-Greben.

17 50—82

Dama

ki hoče pospeševati kožno nego, ki hoče izgubiti pege, ter doseči nežno mehko ožo in bel teint, se umiva le z

Steckenpferd lilijino mlečno milo
(znamka Steckenpferd)

tvrdke Bergmann & Co., Tešin ob Lab. Komad po 80 v se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in trgovinah s parfumom i. t. d.

Gospodarski del.

Na deželni gospodarski šoli v Šmihov pri Novemestu se prične novo šolsko leto z mesecem oktobrom. V šolo se sprejemajo dekleta, ki stanujejo v samostanu šolskih sester „de Notre Dame“ ali pa zunaj v okolici. Za oskrbo v samostanu je plačati pa 30 K na mesec in je določeni za te gojenke 6 štipendij po 15 na mesec. Vnanje učenke ostajajo čez poldan v šoli in dobe, ako so podpore potrebne brezplačno kosilo v samostanu.

Število angleških malih kmetov vidno narašča. V 22 letih, to je od leta 1873 do 1895 se je znižalo število za 60%, v Nemčiji pa je močno naraslo. Od leta 1895 dalje je število še bolj nazadovalo. Anglija se je industrializirala, zato gre mali kmet pod zlo.

Tedenski sejem v Kranju dne 28. avgusta 1911. — Cena od kilograma žive teže: 1 K do 0 K 00 v, za pitne domače, 80 do 90 vinarjev za domače srednje pitane vole, 70—76 vinarjev za nepitane domače vole, 00—00 vinarjev za bosansko goved, 1 K do 1 K 20 vin. za teleta in 1 K do 1 K 00 vin. za prašiče, 1 K do 1 K 12 vin. za pitave prašiče. — Pšenica 1 K 12—, pros 8 8—, rž 8 50—, oves 10—, ajda 9 50—, repno seme K —, detelno seme — K do — K, fižol, ribničan K —, mandalon K —, koks K —, krompir 5— za 50 kg. — Prignalo se je 127 glav domače goved, — glav bosanske goved, — glav hrvaške goved, 5 glav čistih, 90 domačih prašičev, 0 ovac, 0 koza. — Od prignane živine je bilo za mesarja: 40 glav domače goved, — glav bosanske govebi, 16 domači prašičev.

Gor. ak. fer. dr. «Vesna» priredi v soboto 23. t. m. v prostorih „Nar. Čitalnice“ javno predavanje: „Ločitev cerkve od države na Francoskem“, predava cand. iur. Juri Štepihar. Začetek točno ob pol 9. uri zvečer. Vstopnina 20 h, dijaki prosti.

Odda se takoj lepa meblirana

2-1

mesečna soba

: s posebnim vhomom :
s hrano ali brez hrane.

Kje, pove upravništvo „Gorenjca“.

Le tedaj

doseže kakovost fine zrnate kave svojo polno veljavo, če voli cenjena gospodinja kot kavni pridatek najzanesljivejšo vrsto!

Najbolje storite,

če uporabljate izdelek, ki se je izkazal že desetletja kot najboljši, „pravega“ Francka: iz tovarne Zagreb, vendar pa izrecno le onega s kavnim mlinčkom kot tovarniško znamko.

Naznanilo preselitve. Dr. Edvard Globočnik

Dr. Edv. Globočnik zobozdravnik
in zobotehnik Franc Holz hacker

sta se preselila s svojim
zobozdravniškim in
zobotehniškim ateljejem
v Hlebševo hišo na Glavnem trgu
nasproti rotovžu v Kranju.

Dr. Edvard Globočnik

okrožni zdravnik v Kranju

ordinira podnevi

: v Hlebševi hiši :
druge ure je dobiti
v stanovanju, v hiši
: kjer je lekarna. :

Mlinarji!

proč z nevarnimi kamni in
zastaranimi valcni, kupite mlino
: „KOMET“, pri katerem se :
kamni nikdar ne brusijo in se
pekrat z veliko manjšo močjo
: žita zmelje. :
: : : : :

Pozor! Vsak svoj mlinar! Veliki zaslužek!

Kakšno težavo in sitnosti provzročata mletje žita kmetom posebno letos, ko povsod vode manjka, je splošno znano. Vsega tega si prihranite, ako si takoj posamezno, ali celo zadnje ali vas naročite moj zajam: : čeno neprekosljivi mlin na smirkovi kamni : :

„KOMET“

katero se lahko gonijo z roko, gepeljni, motorji ali z vodo. Delajo čudovito fino in hitro. Cena takega mlina je od K 600— do K 2.200 in melje na uro od 200 do 500 kg žita.

Fran Zeman, Ljubljana

Dunajska cesta „pri Figovcu“.

Pri meni se tudi najceneje dobijo vsi
poljedelski stroji in najboljši mlini,
stroji za kolarje, mizarje, kovače in
ključavnice ter najboljši šivalni
: stroji po zelo nizkih cenah. : : :
: : : : :
Jako ugodni plačilni pogoji se dobijo.

Najcenejša moč

Kmetje! Mlinarji! Kolarji! Mizarji!
Ključavnice!

Napravite takoj Astro-Boston bencin motor, prihranite si drugih delavskih moči in veliko jeze! Naprava takega motorja z motažo vred stane samo K 1000 in so stroški za eno konjsko moč samo pet do šest vinarjev.

Kmetje! proč z gepeljni, živina pri njih veliko trpi in so stroški nasproti z motorjem desetkrat višji, z motorjem vsak lahko sam slamo reže, mlati, drva žaga in melje.

Ti neprekosljivi motorji se dobivajo edino le pri

FRAN ZEMAN :: LJUBLJANA
Dunajska cesta „pri Figovcu“.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Delniška glavica K 5.000.000 K.

Stritarjeva ulica št. 2

Rezervni fond K 610.000.

Podružnice v Spljeto, Celovcu, Trstu, Sarajevu in Gorici.

49 52-37

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih

4 1/2 %

Kupuje in prodaja srečke in vrednostne papirje vseh vrst po dnevnom kurzu.

Čitajte in priporočajte!

„Več luči!“

Poljudna zbirka potrebnih, poučnih, zabavnih in aktualnih spisov za slovensko ljudstvo. Izhaja periodično, najmanj štirikrat na leto.

1. snopič: Cerkvene pristojbine ali štolnina z dodatkom Kako se določa kongrua?
2. snopič: Kako sina oprostim vojaščine in druge važne določbe glede vojaške dolžnosti. HALLEYJEV KOMET (REPATICA).
3. snopič: Bira, kongrua in cerkvena konkurenca. Štiri črtice, namreč Nekaj iz življenja fajmoštra Božidarja Kozamernika. — Kako dolg rep je imel pes svetopisemskega Tobije. — V nebesih. — Konec sveta in sedež za „nebeško kraljestvo“.
4. snopič: KAKO JE LEP VOJAŠKI STAN . . .
5. snopič: Strašna grozodejstva v samostanu čenstohovskem. Po konfiskaciji II. izdaja.
6. snopič: Joj, joj, ta neznosna draginja!

Cena 30, ozir. 20 vin.

Dobiva se v raznih knjigarnah.

Ant. Adamič KRANJ

Glavna zaloga: nasproti lekarne.
Podružnica: zraven župne cerkve
priporoča

svojo bogato založeno zalogo
galanterijskega, norimberškega drobnega,
:: modnega blaga, pletenin in šolskih ::
potrebščin. 159 13-8

Na debelo in drobno.

Največja zaloga otroških vozičkov in potovalnih kovčegov po tovarniški ceni.

Ilustrovani ceniki zastoj.

Postrežba točna! Cene nizke!

Peter Kobau

sedlar in tapetnik v Kranju
nasproti hotela „Nova pošta“

se priporoča slavnemu občinstvu za vsa v njegovo stroko spadajoča dela, kakor tudi 20 48-30

vozove i. t. d.

Delo se izvršuje točno, trpežno, po solidnih cenah.

Velika izbira bele in črne žime
po jako znižani ceni, kakor tudi

morska trava.

Imam vedno veliko popolnoma izvršene

posteljne oprave

v zalogi od 30 K naprej.

Lepe zračne meblirane sobe

se takoj oddado.

Več se zve v upravnistvu „Gorenjca“.

Glinaste peči

štedilnike, banje za kopeli, kakor tudi kipe, vaze in druge glinaste izdelke vseh barvah, trpežne in cene priporoč

Avgust Dreise

prva in največja tovarna peči in glinastih izdelkov v Ljubljani.

Največja snažnost!

231-49

Točna postrežba!

Udobno, higijenski urejena

brivnica ::

V. Rozman :: KRANJ

Nahaja se nasproti

:: župne cerkve

v hiši št. 106

Prodaja najboljših sredstev za negovanje las, raznovrstnih lasnih izdelkov, podložkov ter krepa

Tehnična pisarna in stavbno podjetje

INGENIEUR H. UHLÍŘ

276 52-40

Ljubljana, Resljeva cesta št. 26.

Strokovna izvršitev vseh vrst načrtov in proračunov, strokovni znanstveni izvidi, prevzeta zgradb.

Posojilnica v Radovljici

registrovana zadruga z omejenim poroštvo

s podružnico na Jesenicah

sprejema hranilne vloge od vsakega in jih obrestuje

po 4 1/2 %

brez odbitka rentnega davka. Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se pretrgalo obrestovanje.

Posojila

se dajejo na vknjižbe brez amortizacije po 5 1/2 % ali z 1 % amortizacijo, na menice pa po 6 % :: Eskomptirajo se tudi trgovske menice.

160 52-7

Denarni promet
v letu 1910:

K 8.217.614

Rezervna zaklada
iznaša:

K 111.486.14

Posojilnica sprejme tudi vsak drug načrt amortizacijskega dolga.

Uradije se v centrali in v podružnici

vsak dan od 8.—12. ure dopoldne in od

2.—6. ure pop. izvzemši nedelje in praznike.

Poštno-hranilni račun centrale št. 45.867.

Podružnice na Jesenicah št. 75.299.